

Исх.№ 01/08
08.04.2014
Информационное письмо

Министру образования и
науки Российской Федерации
Ливанову Д.В.

Уважаемый Дмитрий Викторович!

Профессиональное сообщество «Объединение административно-хозяйственных профессионалов» обращается к Вам с предложением изучить необходимость и возможность создания в России высших учебных заведений, кафедр, факультетов, выпускающих административно-хозяйственных управляющих. На сегодняшний день в России не существует ни одного учебного заведения, в котором готовили бы специалистов по административно-хозяйственному управлению, все специалисты данной профессии являются самоучками. НП «Объединение административно-хозяйственных профессионалов» проводит обучение специалистов Москвы по всем видам административно-хозяйственной деятельности в рамках форумов, конференций, семинаров, но этого не достаточно. Проблему с обучением необходимо решать комплексно для всех административно-хозяйственных управляющих России.

Административно-хозяйственные управляющие, это специалисты, обеспечивающие бесперебойное и комфортное функционирование всех подразделений компании. Они могут называться по-разному: административные директора, директора по общим вопросам, управляющие делами, начальники и руководители отделов АХО, АХЧ, офис-менеджеры. Согласно проведенным опросам, отдел (департамент) по административно-хозяйственной деятельности, образуется, как отдельное структурное подразделение, в компаниях, численность персонала которых превышает 100 человек.

В сферу деятельности административно-хозяйственных управляющих входит:

- административные услуги (организация приема и регистрации новых сотрудников, а также лиц, прибывших в служебные командировки, организация и управление делопроизводством и архивом, бизнес-трэвелом, почтой, транспортом, охраной труда и т.п.);
- материально-техническое обеспечение (организация рабочих мест, обеспечение сотрудников необходимым оборудованием, оргтехникой, мебелью, хозяйственными товарами, канцелярскими принадлежностями и т.п.);
- организация эксплуатации и обслуживания зданий (содержание зданий и помещений в надлежащем состоянии в соответствии с действующими санитарно-гигиеническими, противопожарными и корпоративными нормами, проведение ППР и контроль исправности инженерного оборудования, в том числе систем электроснабжения, вентиляции и кондиционирования, отопления, водоснабжения, пожарной безопасности, лифтов и пр.);
- проведение текущего и капитального ремонта, участие в разработке планов по созданию интерьера помещений, контроль проектно-сметной документации, благоустройство и уборка офисных помещений и прилегающих территорий и т.п;

-
- организация социально-бытового обслуживания сотрудников (питание, корпоративные праздничные и физкультурно-оздоровительные мероприятия, медицинское страхование и т.д.);
 - взаимодействие с надзорными организациями, пожарная безопасность, электробезопасность, охрана труда, оказание доврачебной помощи;
 - управление бюджетом, в том числе оптимизация расходов на административно-хозяйственные нужды;
 - организация проведения тендерных процедур по направлениям деятельности;
 - организация аттестации рабочих мест, сертификации предприятия.

«Объединение административно-хозяйственных профессионалов» предлагает любую помочь в изучении необходимости и возможности создания в России высших учебных заведений, кафедр, факультетов, выпускающих административно-хозяйственных управляющих, а именно:

1. **Проведение «Круглого стола»** с представителями Минобрнауки России, в рамках которого административно-хозяйственные управляющие крупнейших банков, нефтегазовых компаний, страховых компаний, производственных предприятий и прочих, расскажут о специфике своей профессии; обозначат проблему, связанную с отсутствием профильного образования в России; пояснят, каким образом специалисты данной профессии получают специальные знания на сегодняшний момент.
2. **Предоставление обучающих программ и семинаров** по всем видам административно-хозяйственной деятельности, разработанных членами «Объединения АХП» чиновникам из Минобрнауки России.

Уважаемый Дмитрий Викторович, мы просим Вас назначить ориентировочную дату проведения Круглого стола, чтобы мы занялись его подготовкой и ответственных людей из Минобрнауки России, которые смогут детально изучить проблему отсутствия образования в России для целой профессии по административно-хозяйственному управлению и принять решение о необходимости и возможности создания в России высших учебных заведений, кафедр, факультетов, для получения профильного образования и повышения квалификации специалистов.

Президент партнерства
«Объединение административно-хозяйственных профессионалов»



О.Багманян О.В. Багманян